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CLASE AUXILIAR #2
Miércoles 2 de Abril de 2.003

P1 En el sistema de la figura, la compuerta de ancho b y peso despreciable, puede girar libremente en torno
a O. A ambos lados de la compuerta se encuentra un fluido de peso especifico g Por el lado izquierdo
alcanza una altura 2h, y por el derecho es de h. En el compartimento de la derecha hay un tap6n conico de
diametro h y altura h, el cual se encuentra unido al extremo superior derecho de la compuerta por medio

de un sistema de poleas sin roce.

a) Determinar el peso del tapén de modo que se esté en la situacién de equilibrio mostrada.

b) Se desea transportar el aparato de la figura, para lo cual se fija la compuerta de modo que ésta ya no
pueda girar. El transporte se hace en la parte de atras de una camioneta que se desplaza con velocidad vg.
De improviso, el chofer ve un perro a una distancia d de la camioneta. ¢Puede evitar atropellar al perro sin
que se haya derrame de liquido desde algun compartimento? (Considere que el chofer toma la decision
instantaneamente).
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Datos: h = 10 [cm]; H = 40 [cm]; D = 60 [cm]; L = 1 [m]; g= 9.000 [Kg/m?s®]; d = 20 [m];
vo = 50 [Km/h]; b = 50 [cm]
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P2 En un lago se encuentra sumergido un estanque cilindrico, de didametro D, que esta dividido en tres
compartimentos. El de més arriba tiene su extremo superior abierto, por lo que el agua del lago puede
entrar en él, y en el extremo inferior tiene un pistén de peso despreciable y longitud L, que se encuentra
separado de las paredes del estanque por una delgada pelicula de fluido (similar a la mantequilla de mani) de
espesor e y viscosidad dinamica M El compartimento del medio esté limitado superiormente por el pistén, e
inferiormente por una pared de la cual sale un pequefio tubo en cuyo extremo se forma una burbuja de
jabon, de tensién superficial S. Tanto el compartimento como la burbuja se encuentran llenos de un gas

ideal diatémico. ElI compartimento inferior es una caja que contiene a la burbuja y que esta conectada a la
atmésfera.

El intercambio de calor del gas del compartimento intermedio con el medio externo es controlado, de modo

de que el flujo de calor neto permite que el piston se mueva con velocidad constante vg.

a) Si en el instante t = § (ver figura) el pistén se encuentra a una profundidad H con respecto a la
superficie libre del lago, la pared inferior del compartimento del medio estéd a una distancia by del borde

inferior del pistén, la temperatura del gas es T1 y el radio de la burbuja es Ry, encontrar la velocidad vO a
la que esta descendiendo el piston.

b) ¢(Cual es la temperatura del gas en el instante t = t2?

¢) Encontrar una expresion para el flujo de calor neto que es necesario producir a través de las paredes del
compartimento que contiene al gas, para que la velocidad del piston sea la calculada en a).
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Datos: D =20 [cm]; L=5[cm]; H1 =10 [cm]; hy =1 [m]; e =5 [mm]; R1 =5 [cm]; T1 = 20°C;
M= 250.000 [cP]; S = 0,072 [N/m]; Patm = 101,23 [KPa]; t1 =0; t2 = 0,5 [seq]

Indicaciones: Considere distribucion lineal de velocidades en la capa de fluido viscoso. Desprecie el volumen
del pequefio tubo.
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